
Instrukcja wypełniania sprawozdania MZ-29A 

Sprawozdanie wypełniają  placówki zarejestrowane w RPWDL z kodami: 5160-5163, 5170-

5173, 5180-5183, 2184-2185, 4180-4181, 5260-5261, 5273 zlokalizowane w  zakładach opieki 

długoterminowej. Danych wykazanych w sprawozdaniu  MZ-29A  nie  należy  wykazywać   

w  sprawozdaniach MZ-11, MZ-29 i MZ-30. 

Dział 1. Kadra (w osobach) – stan w dniu 31.12. 
Osoby prowadzące (będące właścicielami) prywatne gabinety, praktyki lekarskie, 
pielęgniarskie oraz położnych, a także właściciele podmiotów niepublicznych, powinny być 
wykazane tylko w kolumnie 1.   
Praktyki zawodowe lekarzy, pielęgniarek i położnych pracujących na kontrakcie, należy 
wykazać w kolumnie 4 - Zatrudnieni w ramach umowy cywilno- prawnej. 
 

Wszystkie wiersze – kolumny 2 i 3 – należy wykazać zatrudnionych na podstawie: umowy  

o pracę, powołania, wyboru, mianowania (zgodnie z ustawą z dnia 26 czerwca 1974 r. − Kodeks 

Pracy  (Dz.U. 2023 poz. 641). 

Wszystkie wiersze - kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 2 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 4 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 2 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 3 

w tym samym wierszu. 

Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 4 w wierszu 01 muszą być większe, 

lub równe od sumy poszczególnych wartości w kolumnach od 1 do 4 z wierszy 2, 4 i od 6  

do 16. 

Wiersz 02 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 4 w wierszu 02 powinny większe, 

lub równe od poszczególnych wartości w kolumnach od 1 do 4 z wiersza 03. 

Wiersz 04 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 4 w wierszu 04 powinny większe, 

lub równe od poszczególnych wartości w kolumnach od 1 do 4 z wiersza 05. 

Dział 2. Struktura wieku przebywających w dniu 31.12.  

(dla wszystkich oddziałów łącznie). 
Liczba pacjentów przebywających w dniu 31.12. wykazywanych w Dziale 2 musi stanowić 

liczbę pacjentów objętych opieką w ciągu roku sprawozdawczego pomniejszonych o liczbę 

pacjentów zmarłych i wypisanych z Działu 3 

Wszystkie wiersze - kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 2 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 3 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 4 

w tym samym wierszu. 



Wszystkie wiersze - kolumna 5 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 6 

w tym samym wierszu. 

Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 6 w wierszu 01 muszą być równe 

sumie poszczególnych wartości w kolumnach od 1 do 6 z wierszy od 02 do 08. 

Wiersz 01 – kolumna 1 w wierszu 01 w dziale 2 musi być równa sumie z kolumny 11 z wierszy 

od 01 do 09 z działu 3 pomniejszonej o sumę zsumowanych wartości z kolumn 7 i 9 z wierszy 

od 01 do 09 z działu 3. 

Dział 3. Opieka stacjonarna. 
Wszystkie wiersze - kolumna 3 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 4 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 3 i 4 należy wykazać liczbę pacjentów w dniu 31.12 

poprzedniego roku sprawozdawczego. 

Wszystkie wiersze - kolumna 5 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 6 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 7 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 8 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 9 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 10 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 11 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 

12 w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 11 w danym wierszu musi być równa sumie kolumn 3 i 5 z tego 

samego wiersza.  

Wszystkie wiersze - kolumna 12 w danym wierszu musi być równa sumie kolumn 4 i 6 z tego 

samego wiersza. 

Wszystkie wiersze - kolumna 13 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 

11 w tym samym wierszu. 

Dział 4. Opieka domowa. 
W dziale tym wykazujemy wszystkich pacjentów objętych opieką domową przez wszystkie 

podmioty/oddziały opieki długoterminowej (o kodach 5160-5360). 

Wszystkie wiersze - kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 2 

w tym samym wierszu. 

Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach 1 i 2 w wierszu 01 muszą być większe, lub 

równe od poszczególnych wartości w kolumnach 1 i 2 w wierszu 02. 



Dział 5. Opieka dzienna. 
Wszystkie wiersze - kolumna 2 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 3 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze - kolumna 4 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 5 

w tym samym wierszu. 

 


